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ΘΕΜΑ Α 

Α1. δ 

Α2. γ 

Α3. α 

Α4. δ 

Α5. α) Λάθος 

       β) Σωστό 

       γ) Σωστό 

       δ) Σωστό 

       ε) Λάθος 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Στη  ελ

mg
ΘΙ : ΣF 0 F W mg KA Α

Κ



       . 

       Την μέγιστη δυναμική το ελατήριο την αποκτά στην κάτω  

       ακραία θέση, οπότε:     

2 2 2 2
2 2

ελ,max max ελ,max2

1 1 1 m g 2m g
U ΚΔ K(2A) K4 U

2 2 2 K K
     . 

       Σωστή η πρόταση  ii). 

            

Β2.                                         

 

 

 



       Εξίσωση Bernoulli για τα σημεία  Β  και  Γ. 

       
2 2

Β Β Β Γ Γ Γ

1 1
P ρu ρgψ P ρu ρgψ

2 2
     . 

       Β Γ ατμP Ρ Ρ   γιατί το ρευστό είναι σε επαφή με την ατμόσφαιρα. Ορίζουμε επίπεδο αναφοράς. 

       WU 0   τη θέση  Γ, οπότε η προηγούμενη σχέση γίνεται:       

       
2 2 2

ατμ ατμ Γ Γ Γ Γ

1 1 1
Ρ 0 ρg(H h) Ρ ρu 0 ρg(5h h) ρu ρg4h ρu u 2 2gh

2 2 2
             . 

       Σωστή η πρόταση  iii). 

 

 

B3.  

 

 

       Για τη συχνότητα που αντιλαμβάνεται ο παρατηρητής Β: 

       

ηx ηx

ηx
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
    




 

       Σωστή η  ii). 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. Για την κίνηση από την μια ακραία θέση της ταλάντωσης στην άλλη απαιτείται χρόνος: 

       
Τ Τ

Δt 0, 4s Τ 0,8s
2 2
     .  

       Στον ίδιο χρόνο το κύμα διανύει απόσταση: 

      
2λ

Δx λ 2 Δx λ 8 10 m
2

       . 

       Για την ενέργεια ταλάντωσης της στοιχειώδους μάζας θα έχουμε: 

       
2 2 2 Τ

Τ Τ 2

2Ε1 1
Ε DA Ε Δm ω Α Α Α 0,4m

2 2 Δm ω
        


    

Γ2. Η εξίσωση του τρέχοντος κύματος:    

      
t x

ψ Αημ2π ψ 0,4ημ(2,5πt 25πx)
Τ λ

 
     

 
  (SI)  



       Στην εξίσωση του κύματος για t 1,4s  η εξίσωση του στιγμιοτύπου  

       θα είναι: ψ 0,4ημ(3,5π 25πx)   (SI)  

       ● 
7

φ 0 3,5π 25πx 0 x m
50

      . 

       ● 
2

7
x 50 7 x 7λ 4
λ 8 10

4 4


   


. 

       

Γ3. Από την Α.Δ.Ε. της ταλάντωσης: 

       
2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

Τ Τ Τ

1 1 1
Κ u E mu Dψ DA mu mω A u ω ψ ω A

2 2 2
            

       
2 2

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2

2

4π 3π
u ω (A ψ ) u (A ψ ) u m / s

T 4
       . 

       Άρα: 
2 6

2

Τ Τ

1 3π 10
Κ Δm u Κ J

2 8


    . 

Γ4. Για το σημείο P: Ρ Ρ ρ ρ ρ ρ

t x π
ψ Aημ2π ψ Aημφ 0,4 0,4ημφ ημφ 1 φ 2κπ

Τ λ 2

 
           

 
. 

       Οπότε από τη διαφορά φάσης των δύο σημείων: 

       Ρ Σ Σ Σ

3π π
Δφ φ φ 2κπ φ φ 2κπ π

2 2
         .

 

           
Οπότε για την ταχύτητα ταλάντωσης του σημείου θα είναι: 

       Σ Σ Σu ωΑσυνφ ωΑσυv(2κπ π) ωΑσυν( π) ωΑ u π m / s          . 

       ΣΧΟΛΙΟ: Θεωρούμε ότι τη στιγμή που η απομάκρυνση του σημείου P είναι Ρψ 0,4m   έχει 

                         ξεκινήσει η ταλάντωση του σημείου Σ, γιατί δίνεται η διαφορά φάσης των δύο σημείων  

                         δηλαδή το  Σ  έχει φάση.                                                                          

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Επειδή το νήμα είναι μη έκτατο: 

       cm
Α B Α cm γρ cm cm γων

du dω
u u u 0 u u u ω R R α α R

dt dt
             . 

       Για την μεταφορική και τη στροφική κίνηση του δίσκου: 

       x cm 1 cmΣ F m α mg T mα
 

    (1) 



       
2

γων cm
γων 1 γων 1 1

mRα mαmR
Σ τ(κ) Ι(κ) α Τ R α Τ Τ

2 2 2



          (2) 

       Από (1) και (2): 
2cm

cm cm cm

mα 2g 20
mg mα α α m / s

2 3 3
       

Δ2. (Γ) Fψ(Γ) Mg(Γ)Στ 0 τ τ 0 Fψ Mg 0 Fψ 20N
2

            . 

       ψ ψ 2ψ 1 ψ 2 1 2

100
Σ F 0 F T Mg T F T ημφ Mg T T Ν

3



           . 

Δ3. 
2

1 cm

1
h α t t 0,3s

2
   . 

       cm
γων

α
ω α t t ω 20rad / s

R
     . 

       
2

2

cm

mR
L I ω ω L 0,2kgm / s

2
     . 

Δ4. Το νήμα έχει κοπεί. Η μοναδική δύναμη που ενεργεί στο δίσκο είναι το βάρος του το οποίο  ΔΕΝ 

δημιουργεί ροπή άρα η γωνιακή ταχύτητα παραμένει σταθερή  ω 20rad / s . 

       Για την μεταφορική κίνηση: 

       
2

x cm cm cmΣ F m α mg mα α 10m / s
 

      . 

       Τη στιγμή t 0,3s  η ταχύτητα του κέντρου μάζας του δίσκου είναι: 

       cm cm cm

20
u α t 0,3 u 2m / s

3
     . 

       Άρα τη στιγμή  t΄  θα είναι: 

       cm cm cm cmu u α (t t) u 3m / s        . 

        Οπότε: 

2
2 2

2 2
στρ στρ

2 2
2μετ cm cm μετ

cm

1 mR
Ιω ωΚ Κω R 22 2

1Κ mu 2u Κ 9
mu

2




    
 



. 


